

**СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ПОБЕДЫ**



По представлению партийных организаций правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на весенном севе на районную Доску почета заносятся:

**ТРАКТОРИСТЫ**

**ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ЛЕНИНА**

Каправлов Егор Федорович,

Рыбаков Виталий Макарович, ежедневно выполняющие нормы выработки на подготовке почвы на 150 процентов;

Щербаков Иван Федорович,

Якунов Макар Матвеевич, засевавшие за 5 дней по 103 гектара зерновых.

**ПО КОЛХОЗУ «ГИГАНТ»**

Целищев Дмитрий Федорович,

Сморкалов Михаил Анатольевич, ежедневно выполняющие нормы выработки на пахоте на 140 процентов;

Якунов Анатолий Сергеевич,

Целищев Виталий Иванович,

Томаров Василий Сергеевич, ежедневно выполняющие нормы на севе зерновых на 150 процентов.

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# Тоншаевский **КОЛХОЗНИК**

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 54 (3172)  
Год издания XXX

ВТОРНИК, 9 МАЯ 1967 Г.

Цена 2 коп.

## **БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ СЕВ! УДАРНЫЙ ТРУД**

— Там за леском, сеют, — говорит председатель колхоза «Малокаменский» Михаил Семенович Микишев. — Механизаторы работают хорошо. Такие трактористы, как Василий Михайлович Амосов, Леонид Павлович Аплатов, Алексей Константинович Смирнов ежедневно выполняют сменные нормы на 120—125 процентов. Успешно справляются с работой молодые механизаторы Анатолий Демин и Александр Смирнов.

— В этом году план весеннего сева небольшой, — продолжает Михаил Семенович, — 120 гектаров зернобобовых, 90 картофеля и 80 льна.

Сев яровых завершили 7 мая. Будем сеять 60 гектаров сверх плана.

Мы идем на поля. Навстречу движется «Беларусь» с сеялкой. Подъез-

**РЕПОРТАЖ**

жая к нам, он останавливается. Из кабины вылезает Алексей Константинович Смирнов. Подходят севцы Иван Евгеньевич Герасимов и Виталий Алексеевич Березин.

— Как успехи?

— Хорошо, — отвечают они, — машина работает безотказно. Сегодня за день посеем 24 гектара — это почти две нормы.

Пока мы разговаривали с трактористом, Александр Степанович Макаров подъехал с мешками зерна и севцы заправили сеялку.

— Поехали, — сказал, направляясь к трактору А. Смирнов, — надо побыстрее закончить работу на этой площади.

Трактор натуженно загудел и двинулася вперед. От каждого сделанного круга все быстрее и быстрее он продвигался к краю поля. Еще несколько заездов и оно будет засеяно.

А из-за бугра слышится рокот моторов других тракторов. Это ведут подготовку почвы механизаторы В. Копосов и В. Гогузев. За плугами тянутся ровные борозды.

**В. ГРУЗДЕВ.**

Высокая производительность и хорошее качество полевых работ у трактористов колхоза имени Ленина Макара Матвеевича Якунова и Николая Павловича Мальцева.

На снимках: слева — агрегат М. Якунова, справа — Н. Мальцев.

Фото Б. Василькова.



на темы дня

## **БОРОТЬСЯ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО**

Весенняя стада в разгаре. Правления и партийные организации колхозов все основные силы направляют на то, чтобы как можно быстрее, на высоком уровне агротехники закончить весенний сев. Слов нет, они поступают правильно; ибо именно сегодня закладывается фундамент высокого урожая.

Дел много. Между тем нельзя ослаблять внимания и фермам. Тем более, что в последнее время в колхозах началась снижаться удойность коров. Наш район по производству и продаже молока государству занимает одно из последних мест в области. А к лицу ли это нам, тоншаевцам!

Общественное стадо переходит на пастбище. В ряде хозяйств в связи с этим рождается мнение, что-де теперь

и гора с плеч: коровы наедаются травы. Нет! Высокая удойность молочного стада может быть получена только в том случае, если хорошо организовать пастбище скота и зеленую подкормку его на фермах. Ошибку допускают те правления и партийные организации колхозов, которые опаздывают со скормлением скоту озимых. Нечего жалеть рожь. Она втройне окупится полученной продукцией.

В эти дни важно позаботиться о высокой культуре труда на фермах. Не секрет, что нередко на молочный завод поступает загрязненное молоко. Особенно это относится к колхозам «Гигант» и имени Ленина. Мы должны повести борьбу за то, чтобы вся продукция была отличного качества.

# Бессмертный подвиг

Никогда не победят  
того народа, в котором  
рабочие и крестьяне в  
большинстве своем узна-  
ли, почувствовали и уви-  
дели, что они отстаива-  
ют свою Советскую  
 власть — власть труда-  
 щихся...

В. И. ЛЕНИН.

## СУРОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Герой Советского Союза  
полковник  
С. А. Батиников.

Двадцать два года отделяют нас от великого события истории — победы над немецким фашизмом. Время успело сровнять окопы и траншеи на местах бывших кровопролитных сражений, но оно бесподобно ослаб

шистских дивизий. Миф о непобедимости гитлеровской армии был окончательно развеян.

Еще более кровопролитные сражения развернулись летом и осенью 1942 года. В битве под Сталинградом Советская Армия выдержала такой патиск, какого не приходилось испытывать ни одной армии в мире. Солдаты, офицеры и генералы проявили геройство и воинское искусство, не имевшие себе равных в истории войн.

Летчикам Каменскому, Малахову, Звягину, Джакунову, Зайцеву и мне удалось кратчайшим путем выйти в расположение противника и настичь вражеский меткий удар. Контратака была сорвана, наши сухопутные войска продолжали наступление.

Четкое взаимодействие различных родов войск в бою было характерной чертой наших Вооруженных Сил в наступлении, особенно в заключительный период войны.

Грозные битвы с врагом завершились на его территории. Красный флаг, флаг Великого Октября, был водружен над рейхстагом в Берлине. Фашистская Германия была поставлена на колени: 8 мая 1945 года она безоговорочно капитулировала.

Советские воины — верные сыны и дочери своего великого народа — с честью выполнили свой интернациональный долг, оказав братскую помощь народам Европы и Азии в их борьбе за свободу и национальную независимость. Человечество будет вечно благодарно нам, советским воинам, нашей социалистической Родине за избавление мира от корицовой чумы. Это хорошо выразил немецкий поэт коммунист Иоганнес Бехер: Немецкий рабочий!

С любовью  
О ком вспоминать мы  
должны?

Всем лучшим обязаны  
ты кровь  
Революционной страны!

Победа нашей Родины в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. — это прежде всего победа нашего общественного и государственного строя, созданного Октябрьской революцией, победа морально-политического единства советского народа, советского патриотизма, и пролетарского интернационализма, дружбы народов СССР.

Организатором и вдохновителем победы в этой войне была Ленинская партия коммунистов. В трудные суровые военные годы партия без устали сплачивала народ, звала его к великой цели — победе над фашизмом. И эта великая цель рождала великую энергию на фронте и в тылу. Советские люди сделали все, чтобы победить сильного и коварного врага. Мы с честью выдержали суровые испытания войны.

## А ВЫ СЕБЕ НА МИГ ПРЕДСТАВЬТЕ

В. ФИРСОВ.

А вы себе на миг представьте,  
Вы, незнакомые с войной,  
Как плачут маршалы в  
отставке.

Исполнив долг перед страной,  
Как плачут старые солдаты,  
Как, покидая этот свет,  
Они нам оставляют даты  
Былых  
Немеркующих побед.  
Незаживающие раны  
Беды и боль родной

страны  
Нам оставляют ветераны  
Победной, горестной войны...

Но не кому-нибудь другому,  
А нам,  
Когда придет беда,  
Вставать за жизни,

родного дома.

Идти,  
Как шли отцы когда-то  
За землю Ленина на бой!..

Из патриотического монолога „Глазами столетий“.

## ПАРТИЗАНЫ — МСТИТЕЛИ

(По залам Центрального музея Вооруженных Сил СССР)

Много реликвий партизанской славы собрано в Центральном музее Вооруженных Сил СССР. Люди подолгу стоят у фотографии и автомата Героя Советского Союза М. П. Ромашина, командира партизанского отряда. Это он руководил блестящей операцией по взрыву моста через реку Десну. Отряд уничтожил тогда 400 гитлеровских воинов, а потерял только одного товарища. Важная коммуникация врача на целый месяц была выведена из строя.

Так действовали советские люди в тылу захватчиков. Народные мстители систематически наносили удары по немецко-фашистским войскам.



## К ПОБЕДЕ ВЕЛА ПАРТИЯ

Наша социалистическая страна за полстолетия своего существования под руководством Коммунистической партии прошла огромный путь борьбы и побед. Советский народ преодолел многие преграды, перенес огромные трудности, познал радость строительства новой, счастливой жизни.

Величайшим испытанием материальных и духовных сил нашего народа была Великая Отечественная война 1941—1945 гг. — наиболее тяжелая и кровопролитная война в истории человечества. Разгромив самые оголтелые силы международной реакции, злейшего врага прогресса и цивилизации — гитлеровский фашизм, советский народ совершил бесмертный исторический подвиг. Никогда не померкнет слава героических воинов и тружеников тыла, отстоявших в жестоких схватках с врагом завоевания Великого Октября, нашу родную Советскую власть, социалистический строй, свободу и независимость любимой Родины.

На священную битву с фашистскими захватчиками подняла и вдохновила советских людей Коммунистическая партия. Она изо дня в день, на фронте и в тылу, ковала победу над врагом. Коммунисты всегда и везде были на переднем крае борьбы, личным примером увлекали за собой массы.

В первые же дни войны партия направила в ряды сражающейся армии тысячи лучших своих сынов. В январе 1942 года в армии и на флоте служили 1 миллион 300 тысяч коммунистов — 42 процента состава партии, в последующие годы войны — более половины, а к ее концу в Вооруженных Силах было сосредоточено 3 миллиона 31 тысяча членов и кандидатов партии. Самые храбрыеца фронта и самые самоотверженные в тылу связывали свою жизнь с партией. За годы войны было принято 5 миллионов 319 тысяч кандидатов и 3 миллиона 615 тысяч 451 человек — члены партии.

В трудное военное время партия еще больше сроднилась с народом. Авторитет ее был непрекращен. Нерушимое единство партии и народа — один из важных источников силы и непобедимости нашей Родины.



Волгоград. Памятник-мемориал героям Сталинградской битвы на Мамаевом кургане. Авторы ансамбля — народный художник СССР Е. Вучетич и архитектор Я. Белопольский.

Фото Е. Комарова.

бить память о немеркующем подвиге советского народа. Чем дальше в историю уходят годы войны, тем полнее и ярче предстает величие нашей победы, завоеванной дорогой ценой.

Почти полторы тысячи дней и ночей кипели жаркие битвы с фашистскими захватчиками. На советскую землю враг бросил 190 дивизий, более трех тысяч танков, почти пять тысяч самолетов, свыше 50 тысяч орудий и минометов. Главари фашистского рейха рассчитывали, разгромив основные силы Советской Армии, взять Москву, выйти на Волгу, захватить вражеские жизненные центры нашей страны. Но бредовые планы «молниеносной войны» были опрокинуты нашей армией, народом.

Советские войска с первых дней жестокой битвы сражались с величайшей самоотверженностью и упорством. В тяжелых оборонительных боях они уничтожали живую силу и технику врага. У стен Москвы, Ленинграда, Одессы, Киева и Севастополя истребились и перемалывались крупные силы фашистских захватчиков. Эти операции показали непоколебимую стойкость советских людей, их готовность защищать свободу и независимость Родины, не щадя своей жизни.

Решающее событие первого года войны — битва под Москвой. В тяжелых оборонительных сражениях советские войска обескровили врага, а затем, перейдя в контрнаступление, отбросили его от столицы, разгромив 38 отборных фа-

# СОВЕТСКОГО народа

Партизанское движение в период Великой Отечественной войны носило массовый характер. В Белоруссии в партизанских отрядах и соединениях сражалось более 374 тысяч человек, на Украине—свыше 220 тысяч. Всего на оккупированной врагом территории с оружием в руках боролось 864 тысячи патриотов. Летом 1943 года общая площадь районов, контролируемых народными мстителями, превышала 200 тысяч квадратных километров, что равно территории Австрии, Бельгии, Дании и Швейцарии, вместе взятых.

Широкий размах партизанской борьбы—убедительное свидетельство единства советского народа, патриотизма советских людей, их преданности делу коммунизма. За годы войны наши славные партизаны

кого, самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигентов, женщин и молодежи в тылу. Партия и правительство с первых дней вероломногого нападения гитлеровской Германии взялись за решение актуальной задачи: поставить экономику страны на службу интересам обороны, ибо, как указывал Ленин, самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены.

В исключительно короткий срок в восточные районы страны были эвакуированы многие сотни крупных предприятий и более 10 миллионов человек. На Урале, в Сибири, Кузбассе советские люди в короткие

самоходных орудий, около 137 тысяч самолетов и много другой боевой техники. Тыл снабжал фронт всем необходимым для победы.

Самоотверженно работали сельские труженики. Сотни тысяч женщин, заменив мужчин, возглавили колхозы, руководили бригадами, звеньями, фермами, стали механизаторами. В 1944 году 81 процент трактористов и 62 процента комбайнеров составляли женщины и девушки. В тяжелых условиях войны, при острой нехватке рабочих рук и машин, колхозники и рабочие совхозов обеспечивали продовольствием и армию, и тыл.

Ученые и конструкторы создавали новые образцы оружия, деятели культуры своими вдохновеннымми произведениями воспитывали у народа ненависть к захватчикам, любовь к Родине. Медицинские работники не жалели сил для того, чтобы выходить раненых воинов, возвратить их к жизни, борьбе и труду.

Труженики советского тыла внесли в дело победы огромный вклад своими личными сбережениями. Около ста миллиардов рублей в годы войны отдали они в фонд обороны страны. Из этих средства создавались танковые колонны, эскадрильи самолетов, артиллерийские батареи, боевые корабли и другая техника.

Советские воины были окружены заботой, вниманием, согреты теплом народа. Это вдохновляло их на героические подвиги, облегчало тяжелый ратный труд.

## СЛОВО МАТЕРИ

Из речи Л. Т. КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ на торжественно-траурном митинге у Кремлевской стены 3 декабря 1966 года

Дорогие товарищи!.. Убеленные сединами ветераны и вы, молодые, не знающие, что такое война, разрешите мне сказать свое слово—слово матери, одной из многих матерей солдат Великой Отечественной войны.

Много лет прошло с тех пор, когда над любимой Родиной нависла смертельная угроза, когда наш народ по величию сердца, по зову партии грудью встал на защиту священных завоеваний Великого Октября.

В то грозное время ушла добровольцем на фронт и моя дочь Зоя. Девочка шла не на девичье дело—на войну... Не дожил до победы, погиб в бою и мой сын Александр.

Тяжелое горе принесла



С самого начала войны на советской земле широко развернулось партизанское движение. Партизаны громили тылы вражеских войск, мешали их движению, нарушили связь, наносили врагу серьезные потери.

На снимке: командир партизанского отряда беседует с крестьянами — членами группы самозащиты.



1944 год. Ярославская область. Хлеб—фронту.

произвели более 18 тысяч крушений поездов с живой силой и боевой техникой врага, убили и ранили сотни тысяч солдат, офицеров, чиновников оккупационного аппарата и их пособников—предателей.

С большим интересом рассматривают посетители музеи в витринах и на стенах вещи легендарных герояев—Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Константина Заслонова, командиров партизанских соединений дважды Героев Советского Союза С. А. Ковпака и А. Ф. Федорова. «Нас вечно будет помнить Россия,—писал брату в июне 1942 года Николай Кузнецов—бессстрашный разведчик в тылу врага,—дети будут петь о нас песни, и матери рассказывать детям о том, как мы отдали жизнь за счастье нашей горячо любимой Отчизны».

Полковник  
М. АНАЙМАНОВИЧ,  
кандидат военных наук.

## ТЫЛ—ФРОНТУ

Рассказывает  
Л. М. ВОЛОДАРСКИЙ—  
заместитель начальника  
ЦСУ СССР

Победить вооруженного до зубов врага было бы невозможно без героичес-

сроки вводили в строй предприятия, наращивали выпуск оружия для фронта.

Они трудились героически. На Кировском заводе, эвакуированном из Ленинграда в Челябинск, из-за несвоевременной сборки радиаторов срывалась программа выпуска танков. Коммунист Владимир Поздняк 60 часов не выходил из цеха, пока не сделал приспособление, обеспечивающее нормальную сборку радиаторов. И так было всюду.

Призыв жен рабочих московского завода «Октябрь»—«Станки наших мужей не должны проставлять ни часу!» был подхвачен миллионами патриотов. В 1944 году на железнодорожном транспорте трудилось более 450 тысяч девушек и женщин, в угольной промышленности—более 200 тысяч, в металлической и машиностроительной—по 100 тысяч т. д. Огромную роль сыграли фронтовые бригады, которые уже к концу 1943 года насчитывались более 35 тысяч.

Героическими усилиями рабочего класса в годы войны было произведено почти 490 тысяч орудий, более 102 тысяч танков и

мне война, но в то же время и велика моя материнская гордость: ведь победа была завоевана и моими детьми.

Сегодня мы предаем земле останки Неизвестного солдата, отдавшего жизнь в боях за столицу Советской страны, солдата, погибшего под Москвой.

Это святая могила для всех матерей, потерявших своих детей—сыновей и дочерей—в великой войне за нашу Родину.

И сюда будут приходить все матери, не только со своей печалью и горем, но

со своей великой гордостью за своих детей, за свой геройский народ.

### Товарищи!

Не только война делает героев. Каждый день, каждый час, вот уже скоро пятьдесят лет советские люди совершают беспримерный подвиг в истории человечества—строят коммунизм! И каждый из нас должен всегда помнить: за это право, за счастье строить самое справедливое общество на земле многие и многие сыны и дочери нашего народа отдали свои жизни.

## БЕСПРИМЕРНОЕ МУЖЕСТВО ПАТРИОТОВ

(По страницам фронтовых газет)

Отвага и мужество были нормой поведения советских воинов на фронте, трудовой геройизм и стойкость—тружеников тыла. Об этом с неослабевающим интересом и преклонением будут узнавать все новые и новые поколения людей из сохранившихся документов.

...Шел июнь 1941 года. Танковые колонны Гудериана рвались к Смоленску. Надо было преградить им путь во что бы то ни стало. Вылетела эскадрилья капитана Николая Гастелло. Удар нанесен удачно. Но машина командира подбита. И тогда отважный летчик направляет горящий самолет туда, где скопилась вражеская техника.

Доблестный сын белорусского народа Николай Гастелло нанес большой урон врагу. Подвиг гордого сокола зажег сердца смелых и сильных духом: в ходе войны его повторили 74 советских летчика.

Навсегда войдет в историю великого русского народа его верный сын Александр Матросов. В решительную минуту боя он грудью закрыл амбразуру дзота, обеспечив успех атаки. Примеру отважного солдата последовало около двухсот воинов. Среди них—украинец А. Шевченко, казах А. Су-

хомбаев, узбек Эрджигитов, эстонец И. Лаар.

Невозможно без волнения читать письма, дневники, записки воинов—фронтовиков и партизан. В разрушенном дзоте под Севастополем в противогазе погибшего черноморского моряка, пулометчика Алексея Калюжного найдена записка: «Родина моя! Земля русская! Я, сын Ленинского комсомола, его воспитанник, дрался так, как подсказывало мне сердце, уничтожал гадов, пока в груди моей билось сердце. Я умираю, но знаю, что мы победим. Врагу не бывать в Севастополе!

Моряки-черноморцы! Уничтожайте фашистских бешенных собак. Клятву воина я сдержал.

Калюжный.»

\* \* \*

Родина по достоинству оценила подвиги своих сынов и дочерей. Более семи миллионов человек были за годы войны награждены орденами и медалями. 11.527 самых храбрых воинов стали Героями Советского Союза, из них 104—дважды, а Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, полковник А. И. Покрышкин и майор И. П. Кожедуб—трижды.

## БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ

На века прославил ее легендарный гарнизон, одним из первых принял удар гитлеровских захватчиков. Гарнизон крепости почти месяц героически отбивал бешеные атаки немецкой пехотной дивизии, поддержанной танками и авиацией.

Обращаясь к защитникам крепости, начальник 9-й пограничной заставы лейтенант А. Кижеватов говорил: «Родина никогда не забудет тех, кто сражался среди этих руин, на рубежах священной родной земли».

## ОДЕССА

С 8 августа, когда город был объявлен на осадном положении, и до 16 октября 1941 года защитники Одессы сдерживали

## ГОРОДА — ГЕРОИ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

настойчивые атаки противника, в пять раз превосходившего их силами и средствами. Более двух месяцев благодаря мужеству и героизму защитников города 18 румынских дивизий были скованы у стен Одессы.

## КИЕВ

Из 52 тысяч коммунистов Киевской области в ряды Советской Армии ушло более 30 тысяч человек. 160 тысяч киевлян строили оборонительные укрепления: создали 45 километров противотанковых рвов и заграждений, соорудили более 750 дзотов, опоясали город тремя полосами обороны.

## МОСКОВА

Более 800 тысяч гитлеровских солдат, около 10 тысяч орудий, тысячи танков, более 600 самолетов сосредоточило немецко-фашистское командование под столицей нашей Родины. Свыше двух месяцев длилось тяжелое оборонительное сражение, в котором советские войска обеспечили отборные фашистские соединения. Слова политрука Ключкова: «Великая Россия, а отступать некуда — позади Москва» — с предельной ясностью отражали думы и чаяния всех защитников города.

## СЕВАСТОПОЛЬ

250 дней чудо-богатыри —

моряки и солдаты — отстаивали город русской морской славы. 450 танков, 600 самолетов и большое количество артиллерии поддерживали 11-ю армию немецко-фашистских войск, осаждавшую город. Память стояли защитники Севастополя, сражались с врагом до последней возможности. В их рядах было много женщин.

## СТАЛИНГРАД (ВОЛГОГРАД)

22 дивизии противника участвовали в боях за волжскую твердыню, их фланги обеспечивали 31 дивизия и 3 бригады. За период оборонительного сражения (июль—ноябрь 1942 года) враг потерял до 700 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, более тысячи танков, свыше двух тысяч

орудий и минометов, более 1.400 самолетов.

## ЛЕНИНГРАД

Яростные атаки врага на земле и с воздуха, голод и лишения, вызванные блокадой, не сломили стойкости жителей города на Неве — колыбели Великого Октября. 900 дней и ночей длилась осада Ленинграда. Мужественные ленинградцы, несмотря на беспредельные воздушные налеты и артиллерийские обстрелы, за время блокады отремонтировали и изготовили 2 тысячи танков, 1.500 самолетов, тысячи морских и земельных орудий, 225 тысяч автоматов, 12 тысяч минометов, около 10 миллионов снарядов и мин.

В результате бомбардировок и обстрелов город потерял около 10 тысяч жилых домов.

Материалы подготовлены Пресс-бюро «Правды».



В Пижемском леспромхозе по-боевому трудятся многие участники Великой Отечественной войны, а те из них, которые ушли на заслуженный отдых, поддерживают связь с родным предприятием, заняты различными общественными делами. В их числе и люди, запечатленные на этом снимке:

1 ряд (слева — направо): В. Н. Макеров — мастер нижнего склада, А. А. Попов — пенсионер, С. С. Гусев — пенсионер, В. Н. Зайцев — инженер по технике безопасности, П. М. Жаровский — пенсионер, М. Н. Кропоткин — завхоз больницы.

2 ряд (слева — направо): А. В. Малов — начальник ПСО, И. И. Втюрин — бывший работник ОРСа, Н. Ф. Полудняков — начальник первого лесоцеха, И. Ф. Кодочигов — шофер ПСО, М. И. Морозов — электромеханик ФЗП, А. Н. Смирнов — заведующий клубом ЛПХ, С. П. Окунев — инженер-энергетик ЛПХ, В. К. Посаженников — электрик РММ, В. Ф. Втюрин — рабочий мебельного цеха.

Фото А. Эргле.

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ

МНЕ привелось встретить его в Москве. Это было великое счастье.

Еще в апреле было снято затмение и сразу стало радостнее. По степенно убрались белые бумажные кресты, наклеенные на стекла.

Накануне, 8 мая, около громкоговорителей на площадях и перекрестках улиц Москвы стал толпиться народ. Чувствовалось приподнятое настроение, чего-то все ждали. Однако шли обычные сообщения, передавали музыку.

В 4 часа утра я проснулся от того, что ротный писарь Акопджанян Асатур тащил меня с нар за ноги:

— Вставай, бисов сын, вставай! Слышишь,войне конец!

Сон отлетел. Я приподнялся на локтях и заметил, что в казарме почти никто не спал.

— В чем дело? — я

спрыгнул с нар. Подбежал Егор Луковкин.

— Саша, война кончилась! — а потом схватил меня своими громадными ручищами и перенес на скамейку к столу. Панасенко, старшина, уже тащил баян. Поставив его мне на колени, он с мольбой произнес:

— Век не плясал, а сейчас спляшу! Сыграй, будь ласков, сынок!

Он, действительно, гляделся мне в отцы, в три раза был старше меня.

Радости и ликованию не было предела. Режим дня был нарушен. Командование понимало, что трудно сдержать то, что копилось в течение всей войны, чего ждали все. Было сделано лишь предупреждение, в город не выходить (батальон располагался на Красной Пресне). И это было обосновано. Трое вышли... и вернулись толь-

ко на третий день; их как дорогих гостей, как эстафету, как драгоценность «передавали» из дома в дом, из квартиры в квартиру и чествовали, как победителей, заслуживших славу, и почет, и уважение.

Радостное оживление: веселье, смех, песни и пляски продолжались в течение всего дня. Забылись до того, что, когда вечером начался праздничный салют — мы услышали как зазвенели стекла в столовой. Оказывается забыли открыть окна и стекла выбило воздушной волной.

Великолепие победного салюта ни с чем сравнивать нельзя, и сейчас, когда прошло с тех пор уже 22 года, все представляется так ярко, как будто это было вчера.

А. ВТЮРИН.

## ЗАБОТА ПАРТИИ

Более 20 лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. За эти годы партия и правительство проявили огромную заботу о семьях погибших и инвалидах войны. Им оказывается помощь в трудуоустройстве, медицинском обслуживании, улучшении жилищных условий. Представляются сельскохозяйственные и другие льготы. В этом году Министерство путей сообщения СССР для инвалидов войны установило 50 процентов скидки в оплате проезда по железным дорогам СССР с 1 октября по 15 мая ежегодно.

Тоншаевский райком совместно с общественностью и пенсионной секцией проводят большую работу по пенсионному обеспечению и улучшению жизни и быта пенсионеров —

## „ДОРОГОЙ ОТЦОВ“

Так назывался устный журнал, проведенный в минувшую пятницу в Тоншаевской школе.

Призывной мелодией «Варшавянки» началась первая страница журнала, посвященная Октябрьским дням.

Страницу журнала, в которой рассказывается о гражданской войне, вела Т. Алиева.

Великой Отечественной войне Советского Союза против фашистской Германии была посвящена третья страница устного журнала.

Тоншаевская сапожная мастерская КБО принимает в ремонт кожаную, резиновую и валеную обувь.

Принимаются также заказы на пошив кожаной летней и зимней обуви. Заказы можно оформлять в кредит.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.